

立国家骨科医学中心，2024年12月获批筹建骨科专业国家级质控中心。目前骨科中心拥有4个国家临床重点专科、2个国际培训中心、4个市级综合科研平台，临床服务量、高难度病例数及病种覆盖率均居上海市第一，年手术量5万余台，占上海市级医院手术总量的1/3，近5年中国医科院科技量值总排名第一，获上海市政府质量金奖。

2018年起，国家卫健委和中华医学会依托上海六院国家重点学科内分泌代谢科成立国家基层糖尿病防治办公室，指导推动全国基层糖尿病防治管理能力。

在国家级学科平台的牵引下，上海六院逐步建成了以骨科、内分泌代谢科、耳鼻咽喉头颈外科、超声医学科四大著名专科为龙头，以3个国家重点学科、9个国家临床重点专科、1个国家中医药管理局重点专科为骨干的品牌学科矩阵。

瞄准世界难题开展医学研究

作为一家历经百余年积淀的大型三级甲等综合医院，医学科研究和临床转化是医院高质量发展的必经之路。上海六院不断完善促进科学研究的体制机制，持续加大科学研究和成果转化支持力度，学科人才建设经费占比超过3.5%，每年获得研究项目总经费均突破了2亿元。

近5年来，上海六院获得国家科技进步奖2项，省部级科技进步一等奖、技术发明奖一等奖8项，国家发明专利数百项。2023年度中国医院五年ASTEM（综合）位列全国第26名、《中国医院创新转化排行榜》综合排名全国第17名。

2024年，上海六院耳鼻咽喉头颈外科首次在《自然》刊发重磅成果，

右图：多年来，上海六院牢牢坚持公益性导向，积极完成援藏、援疆、援青、援滇等对口援建任务，并以建制形式派出5名专家对口支援青海省果洛州。



团队在缺血性神经损伤研究领域取得突破性进展。

人才是医疗服务品质提升、学科发展、科研进步的基石。上海六院不断深化人才发展机制改革，打造了完整的人才育引体系，逐步形成了“人人渴望成才，人人皆可成才”的良好氛围。近5年来，医院新增中国工程院院士1人，欧洲科学院院士、加拿大健康学院院士各1人，国家级人才5人，国家“四青”人才9人，上海市领军人才、优秀学科带头人、上海工匠等各类各级人才百余人，为医院高质量发展夯实了人才基础。

大爱无疆，彰显医院公益性

“树尊重员工之根，铸关爱患者之魂”是上海六院的核心价值观。作为公立医院，上海六院坚持公益性导向，将大爱播撒到最需要的地方。

多年来，上海六院牢牢坚持公益性导向，积极完成援藏、援疆、援青、援滇等对口援建任务，并以建制形

式派出5名专家对口支援青海省果洛州；积极推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局，与福建省、安徽省合作共建2家国家区域医疗中心；与奉贤、金山、徐汇合作共建上海市紧密型医联体；依托医院牵头的临港自贸区新片区紧密型健康联合体，构建起慢性肾脏病腹膜透析治疗社区示范体系，将市级医疗机构的优质资源“垂直”注入社区卫生服务中心，成为行业典范。

从援藏、援疆到援滇、援摩，从抗击非典到抗震救灾，六院人无畏艰险，奋不顾身，用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

百廿风华、不忘初心。站在新起点，上海市第六人民医院进一步以高质量党建为引领、以高层次人才队伍和优势学科建设为支撑，着力打造整合型、智慧化、高品质健康服务和人才培养体系。为建设符合亚洲医学中心及全球科创中心定位的国际一流医学中心不断努力，为健康中国、健康上海建设砥砺前行。[图]